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A zombori közúti villamosvasút.
(Befejező közlemény.)

Zorn bor, augusztus 19.
Általánosan ismert tény, hogy a 

villamos világítás jól jövedelmező vál­
lalkozás. Sokkal kisebb városokban, 
mint Zombor, a villamos világítási vál­
lalatok kitünően prosperálnak: Zenta, 
Magyarkanizsa. Apatin községben is 
most van folyamatban a villamos vilá­
gítás létesítése — magán vállalkozás 
alapján. Újvidéken is most van épülő­
ben a villamos világítás egybekötve 
a közúti villamos vasúttal, ugyancsak 
magánvállalkozás alapján. Újvidéken 
már évtizedek óta van gázvilági tás. 
Mégis akadt pályázó bőven a villamos 
világításra, noha a város kikötötte azt, 
hogy a villamos világításra csak úgy 
ad engedélyt, ha legalább fi kilomé­
ternyi közúti villamos vasutat is épit 
és tart üzemben a vállalkozó. A terep- 
viszonyok pedig Újvidéken olyanok, 
hogy a létesítendő villamos vasútnak 
csak egy vonala lesz élénk, az, amely 
a vasúti állomást a gőzhajó állomással, 
majdnem egyenes vonalban köti össze. 
Ez a vonal nem több, mint körülbelül 
három kilométer. De legalább 6 kilo­
méternyi vonalat kellett létesíteni. Meg­
építenek tehát még egy vonalat, amely 
az említett fővonalat középrészén tompa 
szög alatt keresztezi, jóllehet előre lát­
ható, hogy ezen a vonalon a kocsik 
üresen fognak végig futkosni. Szakér­
tők állítása szerint a vállalkozó hosszú 
ideig rá fog fizetni a vasútra. Ha tehát 
mégis létesíti, a villamos világítás jö­
vedelmezőségére alapítja egész vállal­
kozását.

A Zomborban létesítendő közúti 
villamos vasút engedélyesének is való­
színűleg nagy érdeke, hogy olcsó ára­
mot nyerjen a vasút üzeméhez. A 
vasút kezdetben aligha fog valami jö­
vedelmet hajtani. Minél kevesebb tőkét 
fektet bele e vállalkozásba, annál ke­
vesebbet kockáztat és annál valószínűbb, 
hogy a befektetett tőke nem fog egé­
szen gyümölcsözés nélkül heverni már 
kezdettől fogva sem.

Az áramszolgáltatásra vonatkozó 
szerződési tervezet 14 fejezetben és 
több száz pontban Írja körül azon jo­
gokat és kötelezettségeket, melyek ezen 
ügyletből kifolyólag a szerződő felekre 
hárulnak. Megi sem kíséreljük, hogy 
olvasóinkat e szerződés labirintusába 
bevezessük. Felesleges munkát is vé­

geznénk, mert azokon az, aki nem 
szakember a villamosság terén, úgy 
sem igazodik el. Csak a város közön­
sége érdekeire nézve legfontosabb pon­
tok ismertetésére és megbirálására fo­
gunk kiterjeszkedni.

A szerződés kötelezné a várost 
arra, hogy telepének a vasút áram­
szükségletének ellátására szolgáló egyen­
áramot termelő részét 150 kilowatt 
teljesítőképességre berendezze és ezen 
fölül 150 kilowattnak megfelelő tarta­
lék termelőképességre emelje, továbbá 
hogy e berendezéshez megfelelő nagy­
ságú accumulator telepet állítson fel.

Ha az engedélyes válllalkozó az 
áramátalakító telepnek nagyobb teljesítő- 
képességre való kibővítését kívánja, a 
város tartozik ezt a kibővítést a saját 
költségén eszközölni. Ezen kibővítés 
fentartási költségeihez az engedélyes 
vállalkozó a város által befektetett 
költségeknek egy százalékával járul 
hozzá évenként és minden 100 Ampere 
áramtöbblet fejében évi 50,000 kilowatt­
óra többlet fogyasztást köteles a vállal­
kozó garantálni. A kívánt kibővítést 
tartozik a város az ^engedélyes vállal­
kozó kívánságának bejelentésétől szá­
mított nyolc hónapon belül létesíteni 
és üzembe helyezni.

A jelenleg szükséges átalakítási és 
berendezési műveletek az engedélyes 
vállalkozó szerint 70.000 korona újabb 
tőkebefektetést igényelnek, melyet ő 
addig is, amig az újabban meghosszab­
bított 6 évi üzembérleti szerződés lejár, 
hatos kamat ellenében előlegezni haj­
landó és a Phoehusszal fennálló bér­
leti szerződés lejártával, a befektetett 
tőkét az áram fogyasztási bérösszegek­
ből fogja levonni.

Az engedélyes vállalkozó biztosit 
a városnak 200.000 kilowattóra éven­
kénti minimális fogyasztást. A biztosí­
tott áramfogyasztás minden kilowatt­
órájáért a társaság tiz fillér egységárat, 
vagyis évenként minimálisan 20.000 
koronát fizet a városnak. Ha a fogyasz­
tás 200.000 kilowattóránál nagyobb 
volna, akkor 50.000 kilowattóratöbb­
letig, kilowattóránként 9 fillért, további 
50.000 kilowattóránként 8 fillért, ezen 
felüli többlet kilowattórákért 7 fillért 
fizet. A szén árainak változásával az 
árakra nézve a vasúti vállalkozó és a 
város között újabb megállapodásnak 
kell létrejönnie.

Megszűnik ennek az áramszolgál­
tatási szerződésnek a hatálya :

a) ha a vállalat csődbe jut,

b) ha a város a villamos vasutat 
az engedélyidő lejárata előtt megváltja,

c) ha a vasúti vállalat a terület 
használati szerződésben nyert jogával 
élve villamos hajtóerő és berendezés 
helyett más hajtóerőt vagy más beren­
dezést kívánna alkalmazni, mely eset­
ben azonban 100.000 koronát tartozik 
a városnak fizetni.

Ezek volnának röviden összefog­
lalva az áramszolgáltatásra vonatkozó 
szerződési tervezetnek a városra nézve 
legvitálisabb pontjai.

A városnak tényleg érdeke volna, 
hogy villamos műveit minél jövedel­
mezőbbé tegye. Nagy vonásukban bőven 
kifejtettük már azt, hogy mennyire 
lehetetlen dolog egy városra, mint 
erkölcsi testületre nézve az ipari és 
kereskedelmi nagy vállalkozás. Most 
még csak reá akarunk mutatni azon 
óriási nehézségekre, melyek a felsorolt 
legvitálisabb szerződési pontokból kifo­
lyólag a városra nézve lépten-nyomon 
felmerülhetnek és fel fognak merülni.

A városi villamos műveket még 
1915-ig a Phoebus villamossági rész­
vénytársaság bírja bérben. A város 
tehát áramszolgáltatási szerződést csak 
attól az időtől fogva adhat, amikor a 
Phoebeussal kötött üzemszerződési bér­
lete lejárt. Ámde tudja-e már most a 
város, hogy ezen üzembérleti szerződés 
lejártával saját kezelésébe veszi-e a 
villamos műveket, avagy nem fogja-e 
újra bérbe adni? A város ezen alter­
natívára m i még semmiképpen nem 
tud határozott feleletet adni. De nem 
is lehet. Mit tudjuk ma, hogy milyen 
áramlatok és tendenciák fognak hat év 
múlva a városban uralkodni ? Milyen 
tapasztalatokat fog e vállalatával hat 
év alatt szerezni ? Hogyan tudhatnék 
azt ma, hogy miképp jövedelmez többet 
a városi villamos közmű : saját, házilag 
kezelt üzemében, avagy bérbe adva? 
Az 1915-re kötendő áramszolgáltatási 
szerződésben tehát okvetetlenül provi- 
deálni kellene arra az esetre, ha a 
város villamos közműveit újból bérbe 
adni óhajtaná. E provideálásban termé­
szetesen a villamosvasúti vállalatot is 
biztosítani kell arról, hogy az uj bérlő 
a város által vele szemben vállalt köte­
lezettségeket vállalja s a szerződést a 
bérleti szerződés tartamára magára nézve 
kötelezőnek elismeri.

Világos tehát, hogy a város már 
most megköti a kezét 1915-re a villamos 
közművek bérbeadása tekintetében is. 
Kötelezettséget vállal, am ly talán igen
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nagyon meg fogja nehezíteni a bérbe­
adást. Hiszen nem tudhatjuk előre, hogy 
miképpen alakulnak a viszonyok 1915-ig,

Ámde beállhat egy harmadik eset 
is. Megtörténhetik, hogy a város e hat 
év alatt vagy később valamikor villamos 
közműveit és a közvilágítás ügyét magán- 
vállalkozás tárgyává óhajtja tenni és 
felmerülhet a célszerű szüksége annak, 
hogy a villamos közműveket eladja.

Nem célszerűbb-e tehát, ha a város 
nem köti le a kezét az áramszolgáltatási 
szerződéssel, különösen, ha figyelembe 
vesszük azt, hogy a város még maga 
sincs tisztában villamos közműveink 
jövőjét illetőleg?! E közmű megvan. 
Megszűnni nem fog, az is bizonyos. 
De hogy a város még nem határozott 
véglegesen e vállalatának mikénti keze­
lésére nézve, azt is kifejtettük. Sok 
kísérletezés és próbálgatás tárgyát fogja 
még képezni e városi vállalat, amig a 
megállapodott véglegesség nyugvópont­
jára fog jutni. Ilyen körülmények között 
nagy terhekkel, újabb és újabb befek­
tetésekkel járó, hosszú időre szóló szer­
ződéses kötelezettségeket vállalnia nem 
lehet, nem szabad.

A városi tanács is érezhette ez 
állapotok visszásságát, amidőn a folyó 
évi julius 30 iki közgyűlésnek azt a 
javaslatot tette, hogy egyelőre ne kösse 
meg az áramszolgáltatási szerződést az 
engedélyes vállalkozóval, mert a város 
csak akkor veheti érdemleges tárgyalás 
alá az áramszolgáltatásnak 1915. év 
utáni időtől fogva érvénybe lépő szer­
ződést, ha az engedélyes vállalkozó 
villamos telepünk jelenlegi üzembérlő­
jével a bérlet tartamára kötött jog­
érvényes áramszolgáltatási szerződést 
bemutatja s egyben ha az üzembéri ősét) 
már kőtelező nyilatkozatot adott arra nézve, 
lioyy minden külön kikötés és a várossal 
szemben támasztható minden újabb igény 
nélkül beleegyezik abba, hogy a villamos 
telep a vasút üzemének megfelelően át- 
alakittassék és kibövittessék és hogy ezt az 
tej berendezést is tisztéin az érvényben 
élló üzemviteli bérszerzödés alapjáén keze­
lésbe veszi.

íme már az első lépésnél az első 
és nagy bökkenő arra nézve, hogy a 
város az áramszolgáltatási szerződést 
megköthesse. A város hiába is adna 
szerződést 1915-re, amidőn nincsen 
módjában a bérlőt arra kötelezni, hogy 
addig szolgáltassa ő az áramot. De 
nemcsak ez nem áll módjában a város­
nak, hanem aggodalmai is vannak az 
iránt, hogy az üzembérlő újabb igé­
nyeket fog támasztani amidőn szerző­
désben vállalt kötelezettségénél fogva a 
telepen a szükséges átalakítások és ki­
bővítések lesznek eszközlendők, amint 
hogy egy bérlő mindenkor támaszthat 
újabb igényeket, ha a bérbeadó a bér­
leti objektumban a szerződésbe nem 
foglalt változásokat óhajt tenni. És hogy 
ilyen újabb igényekkel szemben a város 
biztosítva nincsen, arra bizonyára vannak 
már tapasztalatai.

Az tizem bérlő tényleg nem mentes 
újabb igényektől, ügy vagyunk érte­
sülve, hogy az áramot kilowattóránként 
10 fillérért adni nem hajlandó. Az 
üzembérleti szerződésben megállapított 
30 filléren alul csak azon feltétel alatt

hajlandó a vasútnak az áramot szol­
gáltatni, ha a város lemond azon 
haszonrészesedésről, mely a vasútnak 
szolgáltatandó áramból fog mutatkozni, 
íme az üzembérlő részéről támasztott 
újabb igény, mely a vasút létrejöttét, 
legalább arra az időre, amig a bérleti 
szerződés tart, esetleg meg is hiúsít­
hatja. Hogy ezenfelül még milyen igé­
nyeket fog az üzem bérlő támasztani, 
azt most még nem tudhatjuk. A villa­
mos bizottság, mely a julius 30 iki 
közgyűlésen azt a megbízatást kapta, 
hogy az áramszolgáltatatás és általá­
ban a vasúttal kapcsolatos dolgokban 
az üzembérlővel közvetlen érintkezésbe 
lépjen, fog ezekről a közgyűlésnek 
beszámolni. De bármilyen újabb igé­
nyeket támaszt, ehhez való jogát tagadni 
nem lehet és a Vasút létesítésének ügye 
hat évig a bérlő jóindulatának van 
kiszolgáltatva, ha csak át nem térünk 
arra a sokkal helyesebb álláspontra, 
illetőleg megoldási módra, hogy a léte­
sítendő villamos vasút lássa el magát 
külön, villamos hajtóerőt szolgáltató 
berendezéssel.

Az áramszolgáltatásra vonatkozó 
szerződési tervezet értelmében a város 
köteleztetnék arra, hogy állítólag körül­
belül 70.000 korona újabb tőkebefek­
tetést igényelő újabb berendezéseket és 
átalakításokat eszközöljön villamos mű­
vein. Hogy tényleg mennyibe kerülné­
nek ezek az átalakítások, azt most még 
pontosan senki sem tudja. Az engedé­
lyes vállalkozó is csak hozzávetőlegesen 
70.000 koronára becsüli őket. A ma­
gunk részéről azonban elhibázott dolog­
nak tartanánk bármiféle újabb befek­
tetést a "áros ezen bizonytalan sorsú, 
végleges megállapodottság nélkül levő 
vállalatába.

Ezzel az újabb befektetéssel még 
korántsem érték végét az újabb és 
újabb, az üzem folyamán szünet nél­
kül felmerülő és szükségesnek bizo­
nyuló újítások és befektetések. De a 
technikai tudomány haladásával termé­
szetszerűen is elkövetkeznek majd oly 
kívánalmak és követelmények, melyek 
valamely célszerűségi szempontból min­
dig újabb és újabb átalakításokat és 
berendezkedéseket fognak szükségessé 
tenni. Az engedélyes vállalkozónak is 
jogában fog állni, hogy a telepnek 
nagyobb teljesítőképességre való kibőví­
tését követelje. Világos tehát, hogy az 
újabb és újabb befektetéseknek határát 
előre megállapítani és megszabni nem 
lehet. A város olyan vállalkozásnak 
megy elébe, mely semmiképen ki nem 
számítható kötelezettségeket ró reá.

Az engedélyes vállalkozó a város 
által szolgáltatandó áramért kilowatt­
óránként 10 fillér egységárat ajánl, 
amely egységár az áramfogyasztás nö­
vekedésével 9—8 és 7 fillérre volna 
leszállítandó. Nem vagyunk abban a 
helyzetben, hogy megítélhessük, vájjon 
a felajánlott egységárak megfelelők-e? 
A város főmérnöke, sőt mint értesül­
tünk, a villamos közművek jelenlegi 
üzembérlője is, ez egységárakat ala­
csonyaknak tartja. De e tekintetben is 
minden számítást illuzóriussá tesz azon 
ismételten kifejtett körülmény, hogy a 
város villamos művei nem bírnak a

megállapodott véglegesség nélkülözhe­
tetlen jellegével, valamint az, hogy 
előre meg nem szabhatók azon újabb 
és újabb befektetések költségei, melyek 
a vasút üzeméhez kezdetben és a ké­
sőbb szerzendő tapasztalatok nyomán 
szükségessé válnak. Több évtizedre 
terjedő kötelezettséget tehát vállalni 
józan előrelátással e részben sem lehet.

De halomra dönt minden józan 
előrelátásra vonatkozó törekvést az a 
két körülmény, mely az áramszolgál­
tatási szerződés megszüntetésének le­
hetőségét foglalja magában. Megszűnik 
a szerződés csőd esetén, valamint akkor, 
ha a vállalkozó villamos hajtó erő 
helyett másféle hajtó erőt óhajt alkal­
mazni. A csődről nem is szólunk. Pe­
dig ez is egy lehetőség, mellyel okve- 
tetlenül számolni kell. De a másodsor­
ban említett lehetőséget annál kevésbbé 
szabad figyelmen kívül hagyni. A tech­
nikai tudomány fejlődésével a közúti 
vasutak hajtó erejére nézve nem várt 
átalakulások, gazdaságosabb eszközök 
feltalálása nagyon is lehetséges. Enge­
délyes vállalkozó is helyes előrelátással 
számításba veszi ezen lehetőséget és 
habár 100,000 korona kártérítést biz­
tosit a városnak, nem mulasztja el 
annak kikötését, hogy a közúti vasút 
a megfelelő előfeltételek mellett más 
hajtóerőre is berendezkedhessék.

Az elmondottak figyelembevételével 
a városra nézve az áramszolgáltatás 
temérdek nehézséggel és kockázattal jár. 
A városi villamos közműveket a köz­
világítás céljára létesítették. Szakszerű 
é» helyes kereskedelmi érzékkel és 
tudással vezetve, a közvilágításból e 
vállalat igen jól prosperálhat. Felesleges 
tehát újabb és kiszámíthatatlan kocká­
zattal járó vállalkozásba belevinni ezen 
amúgy is nem nagy szerencsével meg­
alkotott városi vállalatot. Sőt a városnak 
épp úgy, mint a közönségnek első rendű 
érdeke, hogy szabaduljunk e városi 
vállalkozástól s hogy az minél előbb gáz- 
világitás engedélyezése kapcsán magán- 
vállalkozásba menjen át, hogy a két 
világitó vállalat egészséges konkuren­
ciája nyomán a város és a fogyasztó 
közönség minél jobb és minél olcsóbb 
világításhoz jusson.

Ha pedig a közúti vasút nem 
jöhetne létre a nélkül, hogy az áramot 
a város szolgáltassa, akkor inkább ne 
is létesüljön. A város nincs abban a 
helyzetben, hogy áldozatokkal, sőt mond­
hatjuk : előre ki sem számítható áldo­
zatokkal a közúti vasút létrejöttét elő­
mozdítsa.

Bármennyire lelkes hívei vagyunk 
a közúti vasút létrejöttének, bármennyire 
előnyére valónak látjuk ezen intézményt 
a város minden irányú kulturális fejlő­
désének, annyira sürgősnek nem tartjuk 
az ügyet, hogy érdekében a város év­
tizedekre kiterjedő, előre ki nem számít­
ható kötelezettségeket, terheket és áldo­
zatokat vegyen magára. Ettől annál is 
inkább óvnók a várost, mert meg 
vagyunk győződve róla, hogy a város 
által nyújtandó áramszolgáltatás nélkül 
is létrejöhet a zombori közúti villamos 
vasút.
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Női ipariskola tanfolyamának tájékoztatója.
— Saját tudósítónktól. —

A háziipar egylet által fentartott női 
ipariskola 1909—1910. évi tanfolyama szep­
tember 9-én kezdődik.

Az érdeklődők meggyőződhettek az 
iskolaév végén rendezett kis kiállítás ered­
ményéből, hogy az intézet minden rendelke­
zésre álló eszközzel törekszik arra, hogy 
kitűzött célját elérje. Ez a cél pedig az, hogy 
növendékeinek oly gyakorlati kiképzést adjon, 
amely képessé tegye őket arra, hogy az in­
tézetben szerzett ismereteket és ügyességet 
úgy önmaguk, mint családjuk javára haszno­
san értékesítsék, esetleg azok alapján önálló 
kenyérkereseti pályán boldogulásukat meg­
találják.

A Bácsmegyei Nőipariskolának három 
szakosztálya van : a fehérvarró, a felsőruha­
varró, végül a fehér-, seines- és mühimzö 
osztály

A tanítás a fehérnemüvarró szakosz­
tályban egy, a hímző és ruhavarró osztályban 
két évig tart.

Bármely szaktanfolyamot végző növen­
dék heti egy, a tanítónő által meghatározott 
napon, tetszése szerint díszmunkát tanulhat.

A tanév szeptember hó 9-én kezdődik s 
a következő év junius utolján végződik.

A felvételre először jelentkező tanulók 
tartoznak keresztlevelüket bemutatni, mert az 
intézet tanfolyamaira csak oly leányok vétet­
nek fel, kik 12. életévüket betöltötték s leg­
alább az elemi népiskola hat osztályát vagy 
a polgári iskola második osztályát sikerrel 
elvégezték.

A beiratás dija évenkint 4 korona, a 
tanításért a tanulók félévenként 25 korona 
tandijat fizetnek, amely havi 5 koronás rész­
letekben is fizethető.

Beiratkozni szeptember hó 1—4. napjain 
lehet, délelőtt 8—12 óráig az intézet helyi­
ségében (Zrinyi-utca, Koczik-félc ház.)

A nőipariskola részletes tájékoztatóját 
levélbeli megkeresésre, bárkinek szívesen 
megküldi Zomborból Lackner Emilia a női 
ipariskola tanítónője.

Kinevezés. A dévai pénzügyigazgató­
ság Ilirser Gyula hódsági díjtalan adóhivatali 
gyakornokot a hátszegi adóhivatalhoz ideig­
lenes minőségben segélydijas gyakornokká 
nevezte ki.

Kinevezés. A földmivelésügyi mi­
niszter Móder Dezső varjasi selyemtenyésztési 
felügyelőt palánkai raktárfelügyelővé nevezte ki.

Áthelyezés. A honvédelmi miniszter 
árkosi Mihály Károly m. kir. csendőrfőhad­
nagy, brassói szakaszparancsnokot hasonló 
minőségben Zomborba helyezte át.

Áthelyezés. A honvédelmi miniszter 
Csiszár Gyula m. kir. csendőrszázadost, zala­
egerszegi szám, parancsnokot hasonló minő­
ségben Újvidékre helyezte át.

Megbízatás. A honvédelmi miniszter 
a Zalaegerszegre áthelyezett Proch József m. 
kir. csendőrszárnyparancsnok helyettesítésével 
Szentmihályit bízta meg. _

Ref. istentisztelet. F. hó 22-én 
vasárnap délelőtt 10órakor a helybeli ág. 
ev. imaházban református istentisztelet, ennek 
végeztével egyházi közgyűlés tartatik, melynek 
tárgyai tanítói dijlevélmódositás és gondnok­
választás lesznek. Zombor, 1909. augusztus 
hó 12. Arany Gusztáv, ref. lelkész. Kozma 
László, főgondnok.

Szent István ünnepe a kar­
melitáknál. Szent István király ünnepén, 
mint bucsunapján, a zombori karmelita temp­
lomban a következő az isteni tisztelet sor­
rendje : Reggel hat órakor szentséges mise. 
Fél kilenckor német szent beszéd; negyed 
tízkor fogják Hász Brocard és Hengert Ange­
lus ünnepélyes fogadalmaikat letenni. Az al­
kalmi beszédet Hász István győri nagyszemi­
náriumi prefektus tartja. A fogadalmi szer­
tartások után ünnepélyes nagymise lesz, 
amelyen előadásra kerülnek a következő 
egyházi énekek: Kyrie — Hallertól; Glória, 
Credo, Grubertól; Sanctus : Boegnertól; 
Benedictus és Agnus Dei P. Raimundtól; 
Gradualera: Pie pellicane Jesu P. Stoeklin- 
től; Offertoriumra : 0 gloriosa Virginián Leit- 
manntól; 11 órakor kismise. Délután öt óra­
kor bunyevác szent beszéd, utána ünnepélyes 
litánia, mely alatt előadatnak egy négyszólamú 
litánia P. Raimundtól és Salve Regina 4 
szólamra Brauntól.

A t. szülők figyelmébe. Közeledvén 
az iskolai év kezdete, tisztelettel figyelmeztetem 
azon szülőket, kiknek a népiskola I. osztá­
lyába beírandó gyermekeik vannak, hogy ezek 
a fennálló rendeletek értelmében csak azon 
esetben vétetnek fel, ha 6-ik életévüket már 
betöltötték ; miért is szükséges, hogy e kö­
rülményt a plébános-igazgató előtt születési 
bizonyitványnyal igazolják. — Emez igazol­
ványok a városi anyakönyvi hivatalban már 
holnaptól kezdve naponként, a délutáni órák­
ban díjtalanul szolgáltatnak ki és nagyon 
helyesen fognak eljárni azon szülők, akik e 
tanúsítványok beszerzéséről minél előbb 
gondoskodnak ; mert akik ezt az utolsó napra 
halogatják, csak maguknak okoznak kínos 
ke lemetlenséget, ha egyszerre túlságos szám­
ban jelenvén meg, nagy tolongás közt és 
hosszas várakozás után juthatnának csak 
céduláikhoz. Ismételten hangsúlyozom azért, 
hogy a születési tanúsítványokat az állami 
anyakönyvi hivataltól mielőbb vegyék ki és 
láttam ozás végett nálam mutassák be. 
— Zombor, 1909. évi augusztus 20. Fejér 
Gyula apátplébános, igazgató.

Közgyűlés. A zomborvidéki rabse- 
gélyző egyesület augusztus hó 22-én délelőtt 
10 órakor rendkívüli közgyűlést tart a 
zombori kir. törvényszék polgári tanácster­
mében (Vármegyeház I. emelet), melyre az 
egylet alapitó- és rendes tagjai ezennel meg­
hivatnak. Az elnökség.

Értesítés. A zombori ref. egyház 
elemi iskoláját f. évi szeptember hó elején 
a Deák Ferenc-körut 4. sz. a. házban bérelt 
ideiglenes, de modern felszerelésű iskola­
teremben megnyitja. A beiratkozás szeptem­
ber hó 1-től 4-ig, mindenkor délelőtt 9 órától 
12 óráig történik az iskolateremben Mohácsy 
Béla tanítónál. Református gyermekek 1 kor. 
beiratási dijat fizetnek csupán, mig más 
vallásnak ezenkívül évi 10 kor. tandijat is.

Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában h irt adtunk arról, hogy a Palán kán meg­
jelenő Palánkacimü újság megszűnt. Mint 
most bennünket értesítenek, a hir tévedésen 
alapul, mert a lap nem szűnt meg, hanem 
csupán a volt szerkesztő, dr. Szőke József 
a szerkesztéstől visszalépett. A lap fennaka­
dás nélkül tovább is meg fog jelenni és a 
szerkesztésért a felelősséget Blázek József 
kiadó vállalta el.

Iskolai értesítés. Mivel a zombori 
ág. hitv. evang. elemi iskola államosítása iránt 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium meg­
kerestetett s az ennek hírére a t. szülök 
között felkeltett érdeklődés következtében 
hihetőleg túlzsúfoltsággal is kell számolnunk, 
értesítem a tisztelt szülőket és pedig vallás­
különbség nélkül, hogy beiratkozási előjegy­
zések már most naponként délelőtt 11 órától 
12-ig az evangélikus papiakon elfogadtatnak. 
A tanulók, legyenek bár más vallásnak is, 
tandijat nem fizetnek. A beiratási dij 1 korona. 
Tudomására adom továbbá az igen tisztelt 
szülőknek, hogy az ág h. evangélikus elemi 
iskolába beirt tankötelesek az iskola államo­
sítása esetén állami elemi iskolai tanulókká 
lesznek. Zombor, 1909. augusztus hó 18-án. 
Lombos Alfréd, iskolaszék! elnök.

Halálozás. M újíts Istvánnó szül. 
Agárdy Mária folyó hó 18-án Xomborban 
meghalt. Temetése ma pénteken délután 5 
órakor lesz.

Lópatkolási tanfolyam záró­
vizsgája. A földmivelésügyi miniszter által 
Zomborban tartott első lópatkolási tanfolyam 
záróvizsgája Fernbach Károly főispán elnök­
lésével folyó hó 22-én délelőtt 9 órakor a 
vármegyeház nagytermébe*! fog megtartatni. 
Ugyanitt lesz kiállítva a tanfolyam hallgatói 
által készített több mint 200 darabból álló 
minta patkógyüjtemény. A vizsga nyilvános, 
melyen a lótenyésztő gazdaközönség és az 
ügy iránt érdeklődök is ezennel meghivatnak. 
Külön meghívók nem bocsáttatnak ki.

Gazdasági szakelőadás Bez- 
dánban. A földmivelésügyi miniszter a 
bezdáni szigetet ármentesitő társulat előter­
jesztésére leküldötte szakközegét Fiiredy 
Lajost a kendertermesztés országos fellendí­
tésére kirendelt szaktanárt, aki vasárnap 
délután a községháza udvarán mintegy 300-at 
meghaladó gazdaközönség előtt előadását a 
kendertermesztésről megtartotta. A cél az 
volt, hogy Bezdán gazdáinak figyelmét fel­
hívják arra az őstalajra, amit az ármentesités 
és belvizlecsapolás folytán a kettős öblüzetben 
az ármentesitő társulat mintegy 800—1000 
kát. holdban fölszabadított s amely terület 
kitűnő kendertermő humust képez. Füredyt 
az elöljáróság és a társulat igazgatója a gőz­
hajó állomásnál fogadta, innen nyomban be­
járót tartottak a társulati földeken s meg­
tekintették az első feltöréses földekben próba­
képen elvetett kenderdülőket. Óriási a vege­
táció kendertermésben. Fiiredy mintaszálakat 
gyiijtetett össze 320—330 cm. magasságot 
elért példányokból és Budapestre, Kolozsvárra, 
M.-Óvárra, a gazdasági múzeumokba küldte 
be elhelyezésre. Az előadás folyama alatt 
kendergyár felállításának kérdése jutott erősebb 
megfontolásra s most a törekvő gazdakör 
veszi kezébe az ügyet, hogy 400—500 kát. 
hold kendertermesztést biztosítson és a gyár 
felállítását elérje.

A baja—báttaszéki vasút. A
kaji—báttaszéki hid megnyitása ügyében a 
szegedi kamara által a kereskedelmi miniszter 
elé vezetett küldöttségjárás sokkal hamarabb 
vezetett eredményre, mint azt az érdekelt 
vármegyék és városok remélték. Szterényi 
József államtitkár tudvalevőleg azzal nyug­
tatta meg a küldöttséget, hogy a hidat építő 
részvénytársaság felajánlotta legutóbb a mi­
nisztériumnak, hogy a hidat kész október 
elseje előtt kártalanítás nélkül is átadni, de 
a miniszter arra utasította a részvénytársa­
ságot, hogy szabályszerű módon a Máv. igaz­
gatóságától kérje a hid átvételét. A részvény- 
társaság elegei is tett ennek az utasításnak. 
Az államvasutak igazgatósága a kérelem alap­
ján fölterjesztést intézett a kereskedelemügyi 
miniszterhez, melyben jelentette, hogy a hid 
a forgalomnak átadható és kérte a minisztert, 
rendelje cl annak megnyitását. Erről a föl- 
terjesztésről értesítette a bajai építési fel­
ügyelőséget is. A mütanrendőri bejárás folyó 
hó 26-án lesz és igy a hidat valószínűleg 
szeptember első napjaiban adják ál a for­
galomnak.

A fegyver. A gombos—palánkai vonal 
Doboka állomásán súlyos szerencsétlenség 
történt. Horváth Simon állomási elöljáró 
megbotlott söréttel töltött fegyverével ős a 
sőrétek a feleségét találták. A súlyosan sérült 
asszonyt beszállították a szabadkai közkór­
házba.

Gyilkos földbirtokos. Szagyakov 
Lázár ósziváci gazdag földbirtokos kedden dél­
után nyílt utcán agyonszurta a feleségét, aki 
nyomban meghalt. A gyilkosságra az adott okot, 
hogy Szagyakov felesége, aki régóta külön­
válva élt a férjétől, annak tudta és beleegye­
zése nélkül aláhamisitotta egy ajándékozási 
szerződés alá a nevét s ezzel a saját ne­
vére Íratta a férje egész vagyonát. Szagyakov 
kedden az utcán találkozott feleségével s föl­
szólította, hogy hozza rendbe valahogyan a 
dolgot. Mikor elutasító választ kapott: bicskát 
rántott és az asszonyt agyonszurta. A gyilkos 
földbirtokost letartóztatták és beszállították a 
zombori kir. ügyészség fogházába.
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Szterényi Kalocsán. A kalocsai 
katolikus legényegyesület megalapításának 
huszonötödik évfordulója alkalmából ipari 
kiállítást rendezett, a melynek megnyitására 
Szterényi József államtitkár is leutazott Kalo­
csára. Az államtitkárt, aki vasárnap reggel 
nyolc órakor érkezett meg, az állomáson disz- 
küldöttség fogadta. Kilenc órakor ünnepi 
nagymise volt, amelyet Városy Gyula érsek 
celebrált s amelyen az államtitkár is meg­
jelent. A díszközgyűlést a katolikus kaszinó 
udvarán tartották meg. Városy Gyula érsek 
üdvözölte az államtitkárt. Ezután lióvay Tibor 
dr. a legényegyesület elnöke ismertette az 
egyesület történetét, majd üdvözlő táviratot 
küldtek Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ternek. Most Szterényi József államtitkár 
mondta cl a kiállítást megnyitó beszédét, 
amelyben azt fejtegette, hogy az ilyen egye­
sületek milyen hasznos és szociális fontos­
ságú tevékenységet fejtenek ki. A beszéd 
után megnyílt a kiállítás, amelyről az állam­
titkár nagy elismeréssel nyilatkozott. Délután 
két órakor bankot volt, amelyen több százan 
vetlek részt. Itt is Városy dr. érsek köszön­
tötte az államtitkárt, aki este bét órakor 
utazott vissza Budapestre.

Kilencven uj hadnagy. A m. kir. 
honvéd Ludovika Akadémián e hó 18-án, 
szerdán volt a szokásos hadnagyavatás. Ki­
lencven akadémikus nyerte el a hadnagyi 
rangot; közülük negyvennyolc a honvédgya­
logsághoz, huszonegy a honvédlovassághoz, 
nyolc a hadsereg gyalogságához, tizenhárom 
pedig a hadsereg lovasságához került.

A vidéki nyomdatulajdonosok 
kongresszusa. A vidéki nyomdutulajdo- 
nosok ma, augusztus 20-án országos kongresz- 
szust tartanak Budapesten, hogy a vidéki 
nyomdaipar almormis állapotát orvosolják. A 
tisztességtelen verseny, a munkásokkal való ál­
landó harc készteti őket az alapos, gyors cse­
lekvésre. Kívánják, hogy az Ausztriában és 
Németországban életben levő létszámhoz és 
képesítéshez kötött nyomdászatot hozzák be 
Magyarországon is, mert az nem korlátozza 
a sajtószabadságot, de igenis biztosítja a 
tisztességes megélhetést. Követelni fogják a 
kormánytól, hogy a nyomdaipar űzését képe­
sítéshez kösse és a „numerus clausus“-t tör­
vényileg biztosítsa, különben a kulturmissziót 
teljesítő iparág nem képes hivatásának meg­
felelni.

Dohányjövedéki reform. Tervbe 
van véve egyes dohánygyártmányok árának 
emelése. Az áremelés tervét most dolgozzák 
ki a pénzügyminisztériumban s nemsokára 
nyilvánosságra is kerül. A dohánygyártmányok 
áremelésével egy időben a kincstár a várható 
bevételi többletet a dohányjövedék terén hasz­
nos befektetésekre akarja fordítani. Tervezik 
újabb, a közönség Ízlésének megfelelőbb 
gyártmányok bevezetését, valamint több cél­
szerű reformot a dohánygyártmányok raktá­
rozása terén.

A nazarénus honvéd. Burdia Mi­
hály szabadkai földmives 21 napi fegyvergya­
korlatra vonult be. Burdia felvette a katonaru­
hát. de nazarénus létére a fegyvert nem fogadta 
el. Tisztjei előbb szép szóval, majd kisebb 
fogházbüntetéssel próbálták észre téríteni, de 
semmi sem használt, Burdia, mint igaz naza­
rénus, nem akart fegyvert fogni. Az ezred- 
parancsnokság most hadbíróság elé állítja, 
amely előreláthatólag több évi börtönre fogja 
ítélni.

Brutális férj. Széli Antal zentai 
lakos vasárnap három krajcárt kért a fele­
ségétől pálinkára. Az asszony nem adott 
pénzt. A férj mikor látta, hogy a pénzt nem 
kapja meg, rárohant az áldott állapotban 
levő feleségére és verte, fojtogatta addig, 
mig a szomszédok ki nem vették kezeiből a 
szerencsétlen asszonyt. A szomszédok Széli 
Antalt feljelentették a járásbíróságnál.

A vasvilla. Katancsics Mihály 35 éves 
tompái lakos a napokban összeveszett Osztro- 
gonácz Mihály 60 éves ugyanoltani nap­
számossal. Osztrogonácz, midőn látta, hogy 
Katancsics nem akarja elismerni az ö érve­
léseit, felkapott egy vasvillát és azzal úgy 
elverte Katancsicsot, hogy az most súlyos 
betegen nyomja az ágyat. A vasvillával való 
argumentálás a csendőrségnek tudomására 
jutott és Oszlrogonáczot kihallgatta. Osztro­
gonácz azonban mindent tagad. A csendőrség 
a vizsgálatot ellene tovább folytatja.

Életmentő hivatalnok. A múlt 
napokban Tiszára ment csónakázni két zentai 
kereskedősegéd. A liidláb alatt észrevették, 
hogy a Tisza vize olyan csekély, hogy le 
lehet benne állani. Kiszálltak a csónakból, 
de ekkor az egyik megcsúszott és a hidláb 
alatt ásott gödörbe bukott. A kereskedősegéd 
haláltusáját meglátta a parton álló Kiss 
György, a zentai Agrarbank hivatalnoka, tiki 
belevetette magát a Tiszába. A hivatalnok 
villámgyorsan a hid lábhoz ért és kimentette 
a fuldoklót. A kereskedősegéd anyja, aki vé­
letlenül a parton állott és látta fia halálküz­
delmét, könnyek között köszönte meg a bátor 
életmentő hivatalnok tettét. Kissi, akinek ez 
már a második életmentése, Zenta közönsége 
zajos ovációkban részesítette.

A játék vége. Nagy József 9 éves 
szabadkai tin a múlt pénteken vígan játsza­
dozott a kocsiút közepén. A vig játéknak 
azonban szomorú következménye lett, mert 
egy arra menő kocsi elütötte és a ballábán 
a két ujját teljesen szétmorzsolta. A súlyosan 
sérült kis fiúnak a mentők nyújtották az első 
segélyt.

Aranylopás. Az újvidéki rendőrség 
a múlt napokban egy nagybányai bányafelvi­
gyázót épen abban a pillanatban tartóztatott 
le, midőn egy aranyművesnél eladásra kínált 
körülbelül 30 gram nyers aranyat. A rendőr­
ség rögtön vallatóra fogta a bányafelvigyázót, 
de a letartóztatott annak eredetéről felvilá­
gosítást adni nem tudott. A rendőrség idő­
közben értcsitetle a nagybányai bányaigaz­
gatóságot és most karöltve tovább nyomoznak 
ez ügyben, mert ugylátszik, hogy egy na- 
gyobbszabásu tolvajszövetkezetnek egyik tagja 
került a rendőrség kezébe, akik évek óta 
rendszeresen dézsmálták a kincstár arany­
bányáját.

Bácsalmás haladása. Bácsal­
máson Koller Oszkár főszolgabíró mozgalmat 
indított aziránt, hogy a piac teret befásitsák 
és parkírozzák. Az ebhez szükséges pénz­
összeget társadalmi gyűjtés utján akarják elő­
teremteni.

Gyermekek a síneken. A kis- 
gombosi vicinális vasút töltése mentén György 
János vasúti őr 7 és 10 éves két fia tehenet 
legeltetett. Elfáradlak, pihenésre a sínek mellé 
feküdtek s hamarosan elaludtak. Mikor dél­
után 4 órakor a Szabadkáról jövő személy­
vonat arra robogott, a gyerekek még mindig 
aludtak s a mozdony kerekei a kisebbik gyer­
meknek a jobb keze fejét levágta, a nagyobbik 
gyermeket pedig oly erővel dobta le a vágá­
nyokról, hogy koponyatörést szenvedett. A 
kisebbik fiúnak karját amputálni kellett, az 
idősebbet pedig haldokolva szállították a sza­
badkai kórházba.

Nemzetközi Orvosi Kongresz- 
szus. A XVI. nemzetközi orvosi kongresz- 
szus alkalmából számos fogadtatás lesz. 
Augusztus 28-án este lesz a műcsarnokban 
az első ismerkedési estély, melyet a kon­
gresszus végrehajtó-bizottsága rendez, vasár­
nap a kongresszus elnökének, Müller Kál­
mánnak fogadó-estélye a Fark-klubban, hétfőn 
este a fővárosé a Vigadóban, kedden a höl­
gyek estélye a Mezőgazdasági Muzeum ter­
meiben, szerdán fogadtatás az udvarnál, 
csütörtökön a szakosztályi elnökök estélyei, 
pénteken a kormány nevében Apponyi Albert 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
Park-klubban ad estélyt. Ezenkívül többen 
magánestélyeket is rendeznek. Tekintettel 
arra, hogy a kongresszuson előreláthatólag 
4000 férfi és 1000 nőtag fog résztvenni, e 
fogadtatások egyszersmind a hagyományos 
magyaros vendégszeretet gyakorlására jó 
alkalmat fognak adni.
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Kolera-pánik Szabadkán. Nagy 
rémületet okozott a napokban Szabadkán egy 
család megbetegedése. A legnépesebb város­
rész egyik házában az egész háznép hirtelen 
rosszul lett, még pedig olyan gyanús körül­
mények között, hogy csakhamar elterjedt az 
a vészhir, hogy Szabadkán kiütött a kolera. 
A megbetegedett embereket hányási inger 
fogta el és olyan görcsöket kaptak, hogy 
még az orvosok is azt hitték, hogy az orosz- 
országi kolerajárványt hurcolta be valaki. 
Később aztán kiderült, hogy a fekete vesze­
delem szerencsére tőlünk távol van és hogy 
a gyanús megbetegedéseket sajtmérgezés 
okozta. A nagy ijedelemről, amely egész 
Szabadkát izgalomb i hozta, a következő rész­
leteket jelenti tudósítónk: Szikom József 
kelebiai korcsmáros es szatócs az ebédhez 
sajtot hozatott be. A sajtból az egész család 
evett, Szikéra felesége, gyermekei, a cselédje 
és a pincérje is. Ebéd után hirtelen mind­
annyian rosszul lettek. Mindnyájukat szédülés 
fogta el és iszonyú hányinger vett rajtuk 
erőt. A beteg család minden tagja a kiállott 
kínoktól már eszméletlen állapotban volt, 
mikor megérkeztek az orvosok és megvizs­
gálták őket. Az orvosok konstatálták, hogy 
az egész család koleragyanus tünetek között 
betegedett meg. A betegek elmondták, hogy 
sajtot ebédeltek. Az orvos előhozatta a sajtot 
és megállapította, hogy a sajt mérges. A be­
tegek elmondták, hogy a sajtot a piacon vá­
sárolták. Konstatálták, hogy mivel a sajtot 
rézedényben készítették, az rézgáliccal meg 
van mérgezve. Az árusok ellen az eljárást 
megindították. A betegek a javulás utján 
vannak.

A József Kir. Herceg Szana­
tórium Egyesület szives tudomására 
hozza igen tisztelt bizottságainak és tagjainak, 
hogy központi irodáját régi helyiségéből 
(Budapest, IX., Lónyay-utca 47. szám) folyó 
évi szeptember hó 1.-én Budapest, YTL, 
Akácfa-utca 30. szám alá helyezi át.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága 1909. évi augusztus hó 28-án és 
a szükséghez képest a következő napokon 
mindenkor délelőtt 9 órakor Zom borban a 
vármegyei székház nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Belügyminiszteri iutézvéuy a bajmoki 
községház építési ügyében.

2. Belügyminiszteri intézvény az ósziváci 
segéd és kezelőszemélyzet fizetése tárgyában.

3. Belügyminiszteri intézvény Csavoly köz­
ségi anyakönyvi és kivonati dijai tárgyában.

4. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
innak intezvéuye útépítkezésekhez szállított 
kőanyagok bizottsági átvétele tárgyában.

5. Földmiveléstigyi miniszter urnák köszönő 
irata, az uj bortörvény megalkotása és életbe­
léptetése alkalmából hozzá intézett feliratért.

6. Jász Nagykun Szolnok megye átirata az 
anyakönyvi kivonati és családi értesítőkért 
szedhető dijaknak az auyakönyvvezetőknek 
leendő átengedése tárgyában a képviselő­
házhoz intézett feliratának támogatása iránt.

7. Föispáni átirat dr. Brestyánszky Miklós 
és Hoffmann Sebestyén szolgabirók áthelye­
zése tárgyában.

8. Főispán! átirat Verner Hugó szolga- 
birónak tb. főszolgabirává történt kinevezése 
tárgyában.

9. Az 1908. évi XLVII. t. c. értelmében 
megalakítandó borellenőrző bizottságba tagok 
választása.

10. A közigazgatási bizottságnak határo­
zata a titeli kongó tégla műut fentartásáboz 
szükséges kongó tégla és homok fedanyag 
szállításának, valamint az átrakási munká­
latnak biztosítása tárgyában.

11. A báró Rudits József ösztöndijalapit- 
vány kezelőbizottságának határozata.

12. A vármegye alispánjának előterjesztése 
a felsőszentiváni csendőrseg részére építendő
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istálló és a községház udvarán felépítendő 
mellékhelyiségek tárgyában.

13. Alispáni határozat a Szabadka—gom­
bos—palánkai h. é. vasút mentén levő hozzá­
járó utak építési költségei lárgyáb m.

14. Alispáni előterjesztés útépítkezésre 
vonatkozó vállalati szerződés jóváhagyása 
tárgyában.

15. Alispáni elő erjesztés az utolsó nemesi 
felkelés győri megünnepléséből származandó 
költségek mikénti fedezese tárgyában.

16. A zombori m. kir. pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőség jelentése a köz 
ségi szegény alapok 1908. évi állapotáról.

17. Nikolils Aurel felebbezóse Báostóváros 
nak egy Írnoki állás szervezését megtagadó 
határozata ellen.

18. Dr. Schulhoff János Zsigmouduak fe- 
lebhezese Bácstóváios községnek a trichomás 
betegek gyógykezeléseert kért díjazás meg 
tagadása érdemében hozott határozata ellen.

19. Kupuszarevits Mileva felebbezése Bács 
tóváros községnek a fizetésl'elemelést meg 
tagadó határozata ellen.

20 Malin Károlynak felebbezése Boróc 
községnek a jegyzői föld jövedelme meg 
osztása érdemében hozott határozata ellen.

21. Mittler Jánosnak (elebbezése Paláuka 
községnek a némelpalánkai földmivelői segély- 
egyletben elhelyezett községi penzek biztosi 
tására kiállított kezességi nyilatkozatnak ki 
cgészitése érdemében hozott határozat ellen.

22. Kuszli Iítziua felebbezése Bácstóváros 
községnek az Óvoda dajka fizetésfelemelést 
megtagadó határozata ellen.

23. Legifj. Drach János felebbezése Pari 
pás községnek a fö dadókataszter kiigazítása 
költségeinek viselése tárgyában hozott hatá 
rozata ellen.

24 Kunczler János felebbezése Paripás 
községnek nevezett személyi pótlék iránti 
kérelme tárgyában hozott határozata ellen.

25. A községi elöljáróság felebbezóse Bács- 
ujfalu községnek egy ruganyos kocsi beszer­
zését megtagadó határozata ellen.

26. Wter István és társai felebbezése Szent 
fülöp községnek az idegen határbeli birto 
kosok megadóztatása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

27. Peter Adárn felebbezése Parii ás köz­
ségnek nevezett által kért tizetéskiegészités 
tárgyában hozott határozata ellen.

28. Miskolczi Mihály és társai felebbezése 
Mélykút községnek nevezettek által kért 
fizetésemelés meg'agadása tárgyában hozott 
határozata ellen.

29. Kuugl István és társai felebbezése 
Baj inuk községnek a vasúthoz vezető gyalog 
járdának kikövezése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

30. Fraron Ferenc felebbezése Bajiunk 
községnek nevezett faiskola kezelői tisztelet­
dija tárgyában hozott határozata ellen.

31. Tir István felebbezése Pincéd község­
nek az utcák és terek szabályozási munká­
latának ujabbi elkészíttetését megtagadó hatá 
rozata ellen.

32. Kemény Herman felebbezése Bácsal­
más községnek nevezett által kért fizetés 
rendezése megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen.

33. Sztipies János és társai felebbezése 
Bajmok községnek a kenderáztató telep tár­
gyában hozott határozata ellen.

34. Kladek István és társai felebbezése 
Katymár községnek a létesíteni szándékolt 
gőzmalom és gőzfürdő építéséhez szükségelt 
telek átengedése tárgyában hozott határo­
zata ellen.

35. Gumpl János és társai felebbezése 
Bácsalmás községnek a Szent János utca 
rendezésével kapcsolatos ügyek tárgyában 
hozott határozrta ellen.

36. A sztapári rendőrség felebbezése Szta- 
pár községnek a rendőrségi ruházat kiszol 
gáltatását megtagadó határozata ellen.

37. Bodor János és tsai felebbezése To­
polya községnek a drágasági pótlékot meg­
tagadó határozata ellen.

38. Kővári Péter felebbezése Szilágyi köz­
ségnek telkének elkerítését megtagadó határo­
zata ellen.

39. Dr. Rapp Jakab felebbezése Szond

községnek íz orvosi lak építés tárgyában 
hozott határozata ellen.

40. Varga Károly felebbezóse Kula köz­
ségnek a rendőri létszám emelésének meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

41. Schwarez János felebbezése Körtés 
községnek a káutorianitó útiköltségei és 
napidijai tárgyában hozott határozata ellen.

42 Bura János és tsai felebbezése Kucora 
községnek a korcsmái létszám emelésének 
kérelmezése tárgyában hozott határozata ellen.

43. Kovács György és társai felebbezése 
Örszállás községnek a templomi zenekar tisz­
teletdija tárgyában hozott határozata ellen.
. 44 Dukai Anuás felebbezése Őszi Vác 
községnek a rendőrségi ruházat és illetve 
rlibaátalány tárgyában hozott határozata ellen.

45 Eberhard! András felebbezése Csátalja 
községnek az Írnok végrehajtó fizetésemelés 
megtagadása tárgyában kozott határozata 
ellen.

46. Deák Benjámin felebbezése Csátalja 
községnek a rendőrség ruhaátalányának meg­
tagadása tárgyában hozott Határozata ellen.

47. Hr szák János és társai felebbezése 
Péterréve községnek a községi közdűlő utak 
megszükitéséből nyert területek hasznosítása 
tárgyában hozott határozata ellen

48 Ádám Sándor és társai felebbezése 
Magyarkaniz a városnak uj városháza építése 
tárgyában hozott határozata ellen.

49. Tóth Józ ef felebbezése Magyarkanizsa 
városnak Katona Sándor tanár helyettesíté­
séből származó dijak tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

50. Szuhoticski Márkó és társai felebbezése 
Ohecse községnek a rendőrök fizetésének 
felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

51. özv. Kiss Sandorné felebbezése Pé 
terveve községnek segélyezése tárgyában ho­
zott határozata ellen.
,52 Kovácsevi s Anka és társa felebbezése 

Szenttamás községnek segélyezésük tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

53. Dr. Freund Illés és társai felebbezése 
Ohecse községnek Varnyu Mátyás volt város 
gazda fényitől ügyében felmerült ügyvédi 
dijak tárgyában hozott határozata ellen.

54. Nikolin Athauász és a titeli gör. kel. 
szerb hitközség felebbezése Titel községnek 
a felekezetek segélyezése tárgyában hozott 
határozata el en.

55 Milinov Vásza és társainak felebbezése 
Sajkásszentiván községnek a jegyző és se­
gédszemélyzet fizetésemelése stb. tárgyában.

56. Bácsujlak község határozata a 3-ik 
tanítói állás évi segélyezése tárgyában.

57. Szépliget község határozata a földhitel 
intézettel szemben fenálló tartozásának visz 
szafizetése tárgyában

58 Paláuka község határozata Wölfl Péter 
segédjegyzőnek adandó drágasági pótlék tár­
gyában.

59. Palánka községnek határozata a vár­
megyei gazdasági egyesület üzletrészének 
jegyzése tárgyában.

60. Ugyanannak határozata a földadó ka­
taszter kiigazításával kapcsolatos munkálatok 
végzésével megbízott elöljárói tagok díjazása 
tárgyában.

61. Opaláuka községnek határozata ugyan 
azon tál gyban.

62. Szépliget községnek határozata az 
utcák és terek szabályozási vonalának meg­
állapítására készítendő mérnöki munkálatnak 
biztosítása tárgyában

63 Opaláuka községnek határozata a köz­
ségi rétiföld Duna felőli partjának biztosí­
tása és a Palaj nevű réti földnek megvétele 
tárgyában.

64. Bácstóváros községnek határozata a 
vasúti állomáshoz vezető gyalogul kiépítése 
tárgyában.

65. Bulkeszi község határozata a pásztor­
iak és bikaistálló építésének biztosítása 
tárgyában.

66. Wekerlefalva község határozata az 
acélföldmérő szalag használati dijának meg­
állapítása tárgyában.

67. Dunacséb község határozata az utcák 
és terek szabályozása folytán maradt községi 
közterületek átengedése tárgyában.

68. Dunacséb község határozata a házhely

eladásából befolyt vételárnak az építési alapra 
leendő fordítása tárgyában.

69. Palánka község határozata a szegedi 
siketnémák intézetének segélyezése tárgyában.

70. Ujpalánka község határozata a kis- 
birák részére adandó jutalom tárgyában.

71. Szépliget község határozata kisbirák 
fizetésének felemelése tárgyában.

72. Ugyanannak határozata az anyakönyvi 
kivonatokért befolyt dijak átengedése tár­
gyában.

73. Palánka község határozata a községi 
ismeretlen árvák követelésének hovafordilása 
tárgyában.

74 Ada község határozata Magyar Jenő 
községi Írnok fizetési előlege tárgyában.

75. Palánka község határozata Hajós gyer­
mek otthon felállítása tárgyában.

76 Dnnabökény község határozata a köz­
ségi rendőri létszámnak leszállítása tárgyában.

77 Ugyanannak határozata az iskolák át­
alakítása és tatarozása tárgyában.

78. Bácstóváros község határozata Acker­
mann Gusztáv drágasági pótléka tárgyában.

79. Bácsalmás határozata a plébánia át­
alakításához szükségelt kézinapszám és fuvar­
díjak tárgyában.

80. Bács határozata Weinrich Dániel Írnok 
személyi pótléka tárgyában.

81. Bács határozata a végrehajtó fizetés- 
emelése tárgyában.

82. Vajszka-Bogyán határozata az utca­
szabályozás folytán megváltandó területek 
tárgyában.

83 Dernye határozata egy ideiglenes köl­
csön felvétele tárgyában.

84 Hódság határozata az adóhivatali he­
lyiségek bérbeadása tárgyában.

85. Katymár határozata a betétszerkesztési 
bizottság járandóságainak megváltása tár­
gyában.

86. Bácsordas határozata Fenczik Járón 
Írnok segélyezése tárgyában.

87. Mélykút határozata községi épületek 
kijavítása tárgyában.

88. Bácsujfalu határozata a községi előfo- 
gatossal kötött szerződés tárgyában.

89. Paripás határozata a vágóhíd és dögtér 
rendezése tárgyában.

90. Militics határozata egy végrehajtói állás 
rendszeresítése tárgyában.

91. Rém határozata a kisbirák fizetéseme­
lése tárgyában.

92. Rém határozata a koplalói föld hasz­
nálata tárgyában.

93. Jánoshalma határozata a községi pót­
adó kivetési módjának megállapítása tár­
gyában.

94 Jánoshalma határozata az anyakönyvi 
dijak hováforditása tárgyában.

95. Jánoshalma határozata a kataszteri 
mérnökök fuvardijai tárgyában.

96 Jánoshalma határozata a földadóka­
taszter kiigazítási költségei tárgyában.

97 Liliomon határozata a faiskolaföldek 
vételára tárgyában.

98. Vajszka határozata a temetőhöz vezető 
gyalogjáró ut léti sitése tárgyában.

99. Paripás határozata ingatlanvétel tár­
gyában.

100. Paripás határozata ingatlan eladás 
tárgyában.

101. Szentfülöp határozata Schmidt Ádám 
és larsa kártalanítása tárgyában.

102 Vajszka határozata a 3-ik tanterem 
építési költségei tárgyában.

103. Militics határozata a kisbirák fizetés- 
emelése tárgyában.

104. Jánoshalma határozata hitelátruházás 
iránt.

105. Hódság határozata hordójelző és mér- 
leghitehsiiő állomás létesítése iránt.

106 Vajszka határozata az eladott regale- 
kötvény értékének visszatérítése iránt.

107. Jánoshalma határozata tanyai iskola 
építése tárgyában.

108. Bácskértés határozata a Dunavédtöl- 
tési alap megszüntetése tárgyában.

109. Kishegyes határozata az ottani önse­
gélyző szövetkezettel szemben fennálló köve 
telésének biztosítása tárgyában.

110. Bajsa határozata a Bácséreu átvezető 
hidlehoutasa tárgyában.
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111. Caantavér határozata a községi alkal­
mazottak fizetésfelemelése táigyábao.

112. Topolya határozata a róm. kath. temp­
lomban felállítandó ülőpadok költségeinek 
viselése tárgyában.

113. Apatin határozata a községi orvos 
lakbére tárgyában.

114. Bácsszentiván határozata a községi 
orvos lakbére tárgyában.

115. Szilágyi határozata ingatlan csere 
tárgyában.

116. Topolya határozata polgári fiúiskola 
felállítása tárgyában.

117. Szeghegy határozata az 1908. évben 
befolyt anyakönyvi kivonatok kiállítási dijá­
nak hovaforditása tárgyában.

118. Ugyanannak határozata iskolabórlet 
tárgyában.

119. Ugyanannak határozata Märer János 
írnok fizetésemelése ügyében.

120. Caantavér határozata a jegyző tér 
mészetbeni lakása helyett fizetendő lakbér 
megállapítása tárgyában.

121. Kossuthfalva határozata a község 
ingatlanain épített putrik megváltása tár­
gyában.

122. Bajsa határozata ingatlan eladása tár 
gyában.

123 Ugyanannak határozata Bednarik 
András részére ingatlan eladás tárgyában.

124. Bácskertes határozata Zsuffa Károly 
részére fizetendő 74 korona tárgyában.

125. Kishegyes határozata az adószedő 
fizetésemelése tárgyában.

126. Bácskertes határozata ingatlaneladás 
tárgyában.

127. Szeghegy határozata ingatlan vétel 
tárgyában.

128. Bácsszentiván határozata az iskola- 
nénékkel kötött szerződés tárgyában.

129. Kishegyes határozata a pénztárnok 
fizetésemelése tárgyában.

130. Bácsszentiván határozata az ovoda 
és iskolafentartás tárgyában létrejött egyez­
ség tárgyában.

131. Nemesmilitics határozata a szegedi 
siketnémák segélyezése tárgyában.

132. Kula határozata Koller László Írnok 
szabadsága tárgyában.

133. Ujszivác határozata ingatlan csere 
tárgyában.

134. Oszivác határozata Pein Vláda bánat­
pénze tárgyában.

135. Kerény határozata az egészségügyi 
bizottság ügyrendje tárgyában.

136. Bácsgyulafalva határozata ugyanezen 
ügyrend tárgyában.

137. Cservenka határozata az anyakönyvi 
kivonati dijak felhasználása tárgyában.

138. Kula határozata a párbér hátralékok 
leírása largyáhrn.

139 Veprőd határozata líencz Józtef és 
társai kartalauitása tárgyában.

140 Ujverbász határozata kölcsön felvé­
tele tárgyában.

141. Torzsa határozata túzifecskendő be­
szerzése tárgyában.

142. Bezdán határozata sertésvágóhíd épí­
tése tárgyában.

143. Bácsgyulafalva határozata a községi 
ünnepek megtartása tárgyában.

144. Veprőd határozata az óvónő személyi 
pótléka tárgyában

145. Csonoplya határozata a népkönyvtár 
gyarapítása tárgyában.

146. Csurog határozata a községi kertész 
fizetésemelese tárgyában.

147. Csurog határozata a községi esküdtek 
napidij megváltása tárgyában.

148. Csurog határozata a községi rendőr- 
vezető drágasági pótléka tárgyában.

149. Csurog határozata Kosztity Milica 
fürdőköltsége tárgyában.

150. Csufog határozata a községi rendőrök 
drágasági pótléka tárgyában.

151. Csurog határozata a segédkönyvtár­
noki állás szervezése tárgyában.

152. Csurog határozata a rendőrvezető 
fürdőköltsége tárgyában.

153 Csurog határozata az előfogatosok 
fizetésemelésé tárgyában.

154. Nádalja határozata uj toronyóra be 
szerzése tárgyában.

155. Sajkásgyörgye határozata a fogyasz 
tási adó kezelése tárgyában.

156. Ugyanannak határozata Kosztics 
Aranka segélyezése tárgyában.

157. Béreg község határozata a községi 
kertész jutalmazása tárgyában.

158. Ugyanannak határozata a kémény­
seprővel kötött szerződés tárgyában.

159. Gara határozata a községi szolgák 
fizetésemelése tárgyában.

160. Boldogasszonyfalva határozata a köz­
ségi előfogatosok fizetésemelése tárgyában.

161. Ugyanannak határozata a községi 
jegyző nyugdijjárulékának a közpénztárból 
leendő fedezése tárgyában.

162. Csurtg határozata felekezeti tanítók 
segélyezése tárgyában

163. Csurog határozata a kisbirák drága­
sági pótléka tárgyában.

164. Csurog határozata a népkönyvtár 
részére beszerzendő könyvek költsége tár­
gyában.

165. Csurog határozata a vízlevezető csa 
torna és betoncső átereszek építése tár­
gyában.

166. Csurog határozata a réti csőszök ju­
talmazása tárgyában.

167 Ugyanannak határozata Musiczki Tó­
dor segélyezése tárgyában.

168. Ugyanannak határozata a községi 
elöljárók fizetésemelése tárgyában.

169. Ugyanannak határozata a községi 
előfogatosok fizetésemelése tárgyában.

170. Zsablya határozata a bitfelekezetek 
segélyezése tárgyában.

171. Zsablya határozata a községi kézbe­
sítő ruhaálalánya tárgyában.

172 Zsablya határozata Milosev Ráda se­
gélyezése tárgyában.

173. Péterréve határozata az újvidék— 
szegedi törvényhatósági közút egy részének 
szélesebb kőpályával leendő kiépítése esetén 
felmerülő többlet költségek megadása tár 
gyában.

174. Kishegyes határozata rakodó meg­
állóhely létesítése céljaira megszavazott hozzá­
járulás fedezése tárgyában.

175. Boróc határozata a regále kötvény 
beváltásából eredő összeg visszatérítése tár 
gyában.

176 Bácsordas határozata a vasúti hozzá­
járulás fedezésére szükséges kölcsön felvétele 
tárgyában.

177. Magyarkanizsa város határozata fő­
jegyzői lak tárgyában.

178. Ugyanannak határozata némely al­
kalmazottjának betegség esetén segélyezése 
tárgyában.

179 Ugyanannak határozata a tiszai lürdői 
részvények pótdiia tárgyában.

180 Apatin község határozata hordójelzői 
hivatal létesítése tárgyában.

181. Bács község határozata hordójelzői 
hivatal létesítése tárgyában.

182. Bácsalmás község határozata hordó 
jelzői hivatal létesítése tárgyában.

183. Hódság község határozata hordójel­
zői hivatal létesítése tárgyában.

184. Jánoshalma község határozata hordó 
jelzői hivatal létesítése tárgyában.

185. Katvmár község határozata hordójel­
zői hivatal létesítése tárgyában.

186. Kula község határozata hordójelzői 
hivatal létesítése tárgyában.

187. Kunbaja község határozata hordójel 
zői hivatal létesítése tárgyában.

188. Palánka község határozata hordójel­
zői hivatal létesítése tárgyában.

189. Regőce község határozata hordójel­
zői hivatal létesítése tárgyában.

190. Szeghegy község határozata bordó­
jelzői hivatal létesítése tárgyában.

191. Szilberek község határozata hordó­
jelzői hivatal létesítése tárgyában.

192. Ujverbász község határozata hordó 
jelzői hivatal létesítése tárgyában.

193 Zenta határozata hordójelzői hivatal 
létesítése tárgyában.

194. Obecse község határozata hordójelzői 
hivatal létesítése tárgyában.

195. Topolya község határozata hordójel 
zői hivatal létesítése tárgyában.

196. Az 1907. évi V. t. c. végrehajtásából 
kifolyólag létesítendő hordójelzői hivatalokról 
szóló szabályrendelet megalkotása.

197. Péterréve község határozata a gör. 
keleti szerb iskola részére megvett ingatlan 
tárgyában.

198. Szenttamás község határozata rend­
őrök, kisbirák, lovasszolgák és dobos segé­
lyezése tárgyában.

199. Szenttamás község határozata özv. 
Mirity Sándornó segélyezése tárgyában.

200 Obec->e község határozata Kovács 
József szentgyörgyi óbecsei lakossal kötött 
bérszerződés tárgyában.

201. Szenttamás község határozata Stefa- 
novits R György és társa jutalmazása tár­
gyában.

202. Mohol község határozata bikaistálló 
céljaira történt ingatlan megvétele tárgyában.

203. Péterréve község határozata a kosár­
fonó szövetkezetnek átengedendő terület tár­
gyában.

204. Péterréve község határozata Artézi 
kút fúrása tárgyában.

205 Bácsföldvár község határozata a II od 
biró fizetésének felemelése.

206. Bácsföldvár község határozata a köi- 
gyám fizetésének felemelése tárgyában.

207. Obecse község határozata napidijasok 
alkalmazása tárgyában.

208. Péterréve község határozata a kisbi­
rák fizetésének felemelése tárgyában.

209. Obecse község határozata özv. Wittin- 
geier Ferencné segélyezése tárgyában.

210. Péterréve község határozata a jegyzői 
földek megváltása tárgyában.

211. Bácsföldvár község határozata az 
iskola és óvoda telekeladása tárgyában.

212. Mohol község határozata az aradi 13 
vértanú vesztőhelyének megváltási összegéhez 
való hozzájárulása tárgyában.

213. Péterréve község határozata az ottani 
szállási iskolák építése tárgyában.

214 A titeli rétkezelő bizottság határozata 
a volt csajkás községek között 780000 ko­
rona felesleg felosztása tárgyában.

215. Titel község határozata özv. Vihtner 
Mátyásáé állandó havi segélyben való része 
sitése tárgyában.

216. Aisókabol község határozata a III-ik 
tanterem felszerelése tárgyában.

217. Aisókabol község határozata az is­
kolaszolga fizetésének felemelése tárgyában.

218. Káty község határozata a községház 
előtti térnek drótkerítéssel való ellátása iránt.

219. Káty község határozata bikaistálló 
létesítése tárgyában.

220. Káty község ha'ározata a községi 
Il-od Írnok és szolgaszemélyzet fizetésének 
felemelése tárgyában.

221. Káty község határozata özv. Tóth 
Gyuláné végkielégítése tárgyában.

222. Káty község határozata a községház 
helyiségeinek befeslése tárgyában.

223. Mozsor hözség határozata Etinszki 
Márk vagyontalan kovácsmester leégett házá­
nak felépítése végett adandó segély tár 
gyában.

224. Mozsor község határozata Neuhausz 
Adolf segédjegyző részére 400 kor. drága 
sági pótlék megszavazása tárgyában.

225. Mozsor község határozata Jovánovity 
Mifea községi kisbirónak gyógyítása végett 
3 havi fizetési előleg megadása tárgyában.

226. Ada község határozata özv. Petrovácz 
Ferencné szül. Tripolszky Ilona segélyezése 
tárgyában.

227. Titel község határozata „Népliget“ 
és gyermekjátszóhely létesítése tárgyában.

228. Sajkásszentiván község határozata a 
menedékháznak óvodára való átalakítása tár­
gyában.

229. Turánszky József segédjegyző kérelme 
tanulmányi segély iránt.

230. özv. Kutsssy Józsofnó kérelme özvegyi 
nyugdíj iránt.

231. Ispanovits Gergely kérelme nyugdí­
jaztatása és előlegtariozásának elengedése 
iránt.

232. Vracsarics Gerő jegyző kérelme nyug­
díjaztatása iránt.
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238. özv. Cziráky Józsefeié kérelme nyug­
dijának helyesbítése iiáut.

234. Brezsovszky Vazul kérelmenyugdijjogo- 
sultsága kezdőpontjának meghatározása iránt.

235. Vajszka község kérelme a bács —
vajszkai törvényhatósági közút kiépítése tár 
gyáhan. *

236. Hoffmann Sebestyén szolgahiró kér­
vénye költözködés! költségeinek megszava 
zása iránt.

237. Paschkesz L?pót zsalilyai járási írnok 
kérvénye egészségének helyreállítása céljából 
3 havi szabadságidő engedélyezése iránt.

238. Szabó Orest kérelme költözködés! 
költségeinek mcgtéiitése iránt.

239. Obecse 1908. és 1909. évi költség 
vetései.

240. Béreg 1909., Ujpalánka 1908. évi 
pótköltségvetései.

241. Zenta város 1908. évi nyugdíj, 1908. 
évi szegény, Fischer Janos féle, tűzoltó alap, 
Rudolf ösztöndíjalap, egészségügyi alap, út­
alap, Boromisza Tibor alap, Eőtvös-alap, ki 
sajátilási alap, gimnázium építési, város­
gazdái, árva szegényház alap, hidalap, regale 
alap, mezőgazdasági alap, népiskolai építési, 
házipénztár kisegítő alap, közmunka alap, 
Mucsy Menyhért alap, munkás segély alap, 
nagy vendéglő építési, adóbefizetési alap, vá 
rosgazdai számadási alapok 1908. évi szám 
adási zárlatai.

242. Mélykút, 1907, Csonoplya 1907., 
Fe'sőszentiván 1908., Obecse 1903 , Marionos
1907., Duuagálos 1908., Bacskertes 1907., 
Káty 1907., Heicegszáutó 1908 , Bácsszeut 
iván 1907., Béreg 1908. évi községi köz 
pénztári számadások.

243 Szépliget 1908 , Paripás 1908., Szeg 
hegy 1908, Ujfulak 1908., Apát in 1908., 
Ujverbász 1908., Veprőd 1908, Mélykút.
1908., Militics 1908., Palánka 1908 , évi 
gyámpénztári számadásai.

244. Ujverbász 1908., Szépliget 1908., 
Zen'a 1908., Szilberek 1908., 'Vaskút 1908.,
1907 ., 1906., 1905, Pari pás 1908 , Militics
1908 év elhagyott gyermekek segélyalap 
járói szóló számadás.

245. Sztapári 1908. évi fogyasztási adó 
számadás.

246. Zsablyai 1908. évi ipart inoneiskolai 
számadás.

KTTILTTBH.*)

Dr. ROTH AD. JTC".
Test egyenesítő
gyógyintézete és szanatóriuma

Budapesten, VII. kér., Stefánta-ut 66. sxám.
Bejáró és bennlakó hát- és lábbetegeknek. 
(Elferdülések, Ízület és csontgyulladások, fica­
mok, és törések, zsugorok stb.) Saját műterem 
Hessing-féle járó és Dr. Both-féle autómat, 
egyenesítő gépek és corsettek részére. Svéd­
torna, gerincnyujtás, massage stb. 26—24

Mérsékelt árak. — Kívánatra prospektus.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

A Flórián-ntca 10. sz. egyeme­
letes ház egészben vagy ré­
szekben kiadó esetleg eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 38

31746/alisp. 1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
Kutassy József árvaszéki ülnök elhalá­

lozása következtében Bács-liodrog vármegyé­
nél megürült és az 1904. évi X. t. c. alapján 
a VlII-ik fizetési fokozatban rendszeresített 
és ugyanezen törvényben meghatározott java­
dalmazással biró árvaszéki ülnöki állásra és 
ennek betöltése következtében-netalán üre­
sedésbe jövő egyéb más állásra vagy állá­
sokra pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. 
3. §-ának vagy az 5. §-mik VIII-ik pontja 
szerint megkívánandó előképzettségüket iga­
zoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi szeptember hó 
25-ig annál is inkább terjesszék be, mert 
a később érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

A pályázati kérvények a 125000/902. 
sz. belügyminiszteri rendelettel kiadott „Vár­
megyei Ügyviteli Szabályzat“ 4. §-ának meg­
felelően kiállítva adandók be.

Zombor, 1909. évi augusztus hó 16-án.
Alispán helyett:

Michailovits,
2—1 főjegyző.

Jó házból való fiukat és 
leányokat vidékről — gim­
názium, polgári íiu és leány­
iskola növendékeit — teljes 
ellátásra gondos felügyelet 
mellett elfogad özvegy dr. 
Eergerné Zombor, Sziváci-ut 1.

2681/tkvi 1909. szám.

árverési hirdetményi hieonnt.
A hódsági kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Schutz Miklós 
hódsági ügyvéd által képviselt első szilbereki 
segélyszövetkezet végrehaj tatónak Bedencz 
József (nős König Magdolnával) szilbereki 
lakos végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében 500 korona tőkekövetelés, 
ennek 1908. évi április hó 15. napjától járó 
8°/o kamatai, 110 korona 50 fillér végrehajtási 
már megállapított, valamint jelenlegi 16 kor. 
és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett a hódsági kir. járásbíróság területén 
levő, a szilbereki 1883. számú telekkönyvi 
betétben A. I. 1—2. sor, 2055. hrsz, 333. ö. i. 
számú ház 106 ölnyi udvarra s a 2056. hrsz. 
65 ölnyi kertre 827 korona kikiáltási árban 
Szilberek községházánál 1909. évi szeptember 
hó 14. napján délután 2 órakor bírói végre­
hajtási árverésen ha magasabb Ígéret nem 
tétetik, a kikiáltási áron, de 551 korona 
33 filléren alul nem fognak eladatni és pedig 
a szilbereki földművelők takarékpénztár rész­
vénytársaság csatlakozó végrehajtató 1200 
korona, az első szilbereki segélyszövetkezet 
csatlakozó végrehajtató 900 korona, 14 kor. 
60 fillér, 30 korona 50 fillér és Bedencz 
József csatlakozó végrehajtató 1000 korona 
töke és járulékaiból álló követelésének ki­
elégítése végett is.

Árverezni szándékozók kötelesek az 
ingatlan becsértékének 10%-át készpénzben 
vagy óvadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni és ha a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tesznek, kötelesek a 
bánatpénzt a vhn. 25. §-a értelmében ki­
egészíteni.

Hódság, a kir. járásbíróságnál, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1909. június 19.

Papp József,
kir. járásbiró.

Czeisel József gépműhelye Zombor.
Az ipar legújabb vívmánya. Autogén forrasztás.

Vái

Elvállal mindennemű szürke- és acélöntvényt, vas-, acél-, bádoglemez-, réz-, 
bronz- és alumínium forrasztásokat, bármily géprész, tüszekrény és tengely 
heggesztéseket helyben és vidéken is. — Továbbá elvállal mindennemű

: : gép- és lakatosmunkákat, tiirdö- és vízvezeték berendezési. : :
Artézi kutak, próbafúrások és viztelepek létesítése.

Tisztelettel

Czeisel József,A tisztelt érdeklődőknek kimerítő 
o o ismertetéssel szolgál, o o
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RITKA ALKALOM OLCSÓ ÉS JÓ BÚTOR BEVÁSÁRLÁSÁRA!!

A ZOMBORI IPAROSOK

SB»ARUCSARNOKÁNAK

C
butorkészlete a tagoknak egy alkalmi beszerzése következtében oly nagy h 

mértékben gyarapodott, hogy választék, jó minőség és ver- 1 
senyképes olcsó ár tekint etében minden igényt ki tud elégíteni, mm
Aki tehát jól és olcsón óhajt bútort vásárolni, a saját érdekét szolgálja, 
ha a környék eme legnagyobb áruházát mielőbb megtekinti.

“CJ"elsőre©. zn.g’UL 

II ©.xpit ősziül ToJni-el;^- II

v Eladások havi részletekre is!
EMEsl

M 1
HIRDETÉSEK
yar-

FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

10—4

TÚRT JÁNOS - . MECHANIKAI GÉPMŰHELYE - - 
ZOMBOR, GALAMB-UTCA 10. SZÁM.

O O

Mindennemű mechanikai gépek javitó- 
■ műhelye, úgymint: =—
varrógépek, kerékpárok, számozó- és iró- 
- gépek, gramophonok, villanyoscsengők, -
és minden e szakmába vágó gépek 
javítása szavatosság mellett eszközöltetik. ' '\v

Állandó raktár: o o ***^--“*aí“

ssss va.xxóg'eipelisToexi. és 
lxexélx]p©-:c©Js:To©.3nL,
0 0 0 valamint ezen gépek alkatrészeiben. 20—20 000

Wmr Külső- és belső kerékpár-gumik, "W
nyelek, csexLgroik:,
francia.kulcsok, IsilJLrtŐlT, 35Z"CL].1Ö3x sfto.

A világhírű „KAYSER“-kerékpárok egyedüli raktára.
mm

Bittermann Nándor e.s Fin könyv- es konyomdájáhól Zomborban.


